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Alerte sur la baisse des moyens alloués à la lutte contre les incendies
Question écrite n° 8926

Texte de la question

M. Marc Pena alerte M. le ministre d'État, ministre de l'intérieur sur la baisse continue des moyens alloués à la
prévention et à la lutte contre les incendies, alors que le 15 juillet 2025 un départ de feu a eu lieu dans le secteur
de Fos-sur-Mer, une semaine après l'incendie qui s'est déclenché aux Pennes-Mirabeau, aux portes de
Marseille. Cet évènement n'est pas un cas isolé. Il s'inscrit dans un cycle désormais récurrent de catastrophes
estivales, aggravées par les effets du changement climatique, qui expose durablement la Provence et de
nombreuses régions françaises à des feux d'une ampleur inédite. En effet, le dérèglement climatique rend
inévitable la multiplication et l'amplification des feux de forêt. Dans ce contexte, M. le député s'inquiète de
l'austérité budgétaire imposée par l'exécutif. En effet, alors qu'en 2024 plus de 4000 hectares sont partis en
fumée en France, les moyens alloués à la lutte contre les incendies ont été divisés par deux dans le projet de loi
de finances pour 2025. Cette réduction drastique affaiblit considérablement les capacités de prévention et
d'entretien des forêts, de débroussaillement et de détection précoce des départs de feu. Autant de leviers
essentiels pour limiter l'ampleur des incendies. À cela s'ajoute une pression croissante sur les moyens aériens
de lutte contre le feu, notamment les avions bombardiers d'eau de type Canadair. Leur nombre reste insuffisant
au regard des besoins croissants sur le territoire national et leur disponibilité souffre de retards d'entretien et de
renouvellement, faute d'investissements structurels suffisants. Cette situation est directement aggravée par la
contraction budgétaire observée ces dernières années. Alors que M. le Premier ministre présente ce jour les
grandes lignes du budget 2026, prévoyant un objectif de 40 milliards d'euros d'économies, M. le député souhaite
appeler l'attention du Gouvernement sur l'urgence d'un investissement massif et pérenne dans la prévention et
la lutte contre les incendies. Dans un contexte de changement climatique, de sécheresses récurrentes et
d'extension de la saison des feux, M. le député lui demande donc si la prévention et la lutte contre les incendies
seront réellement une priorité pour le Gouvernement, si elles échapperont, cette fois, à l'austérité annoncée et
quelles garanties le Gouvernement peut apporter sur le renouvellement et la sanctuarisation de la flotte de lutte
contre les incendies, face à ces arbitrages budgétaires. Enfin, il lui demande quelles aides concrètes seront
apportées aux habitants sinistrés par les incendies des Pennes-Mirabeau et de Marseille.
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